

西湖群鱼缺氧,捕鱼者围湖丢网

呼吁:暗藏危险,请勿来捞 悬念:它们会让白鹭回归



12月4日下午,在长沙西湖文化园内,不少市民拿着自制的捕鱼器来围湖捞鱼。 记者 杨昱 摄

本报12月4日讯 长沙王女士今天在游西湖文化园时,遇到了件蹊跷事。曾被抽干水还曝晒过的湖里,竟然出现了大量的鱼,还成群结队地游到水面上来“晒太阳”,引来市民围捕。但专家提醒,请不要捕鱼,否则曾经给长沙市民带来欢乐的白鹭群就不会回来了。

湖水曾被抽干,居然有鱼?

据附近居民回忆,这里曾是咸嘉湖鱼场,在2010年公园提质改造时,鱼场的水都被抽干了还曝晒了几天,“真是不敢相信,这里还会有鱼可以捞。”

湖面无端蹦出这么多鱼儿,这是为何?记者来到园林管理方、长沙城投物业公司。相关负责人表示,湖中有鱼很可能是给湖注水时,水中带有鱼卵,日积月累形成的。鱼群之所以抬头,与长沙的天气有关,“这些天长沙的昼夜温差很大,造成水中氧气不足,鱼儿才会游到水面来透气。”对此,湖南农业大学动物科技学院院长肖调义也表示赞同。

长沙城投物业的负责人表示,等公园的配套设施完工后,会对湖水清淤,并将投放更多的鱼苗,“目前公园的设施还没有完成,暂时只能局部开放,预计明年5月份会竣工,希望市民不要冒险来捕鱼。”

专家说法

只要有鱼,白鹭就可能回来

两个黄鹂鸣翠柳,一行白鹭上青天。几年前,河西的居民经常能看到咸嘉湖鱼场成群的白鹭连排戏水,展翅翱翔。当地居民回忆起当时的场景告诉记者:“那时的画面很美,不知道这些白鹭跑哪去了,它们还会回来么?”“只要湖里有鱼,白鹭就可能回来”,肖调义说,白鹭很聪明,会选择适合它们的环境来生活。西湖文化园以前的气候能满足白鹭的需求,如果湖里出现它们的食物就可能回来。(王女士提供线索,奖励30元)

■三湘华声全媒体记者 杨昱

市民自备“神器”围湖抓鱼

“昨天就听邻居说这里能捞鱼,这不,和同伴一起过来凑凑热闹。”市民王娟说。

湖岸边,陆陆续续围满了人。有市民把竹竿和捕鱼网捆绑在一起,确保能伸得更远;还有的市民,索性拿洗菜用的筛子来捞鱼,口中直呼好玩。

记者沿湖行走,发现捞上的鱼都是小鱼仔,最大的还不到一斤。当问及这鱼能不能吃时,市民都笑呵呵地说道,“朋友吃过了,没事的,要有事,这鱼就不会在水里生龙活虎的了。”

长沙城区21条背街小巷本月换新颜

岳麓区城管局:家门口小巷需要“整容”可报名



三个月前的道坡小区路(左)和现在的路对比,差别太大了。

本报12月4日讯 记者从长沙岳麓区城管局获悉,该区的城区支路街巷提质改造工程已在全市率先竣工。4条支路街巷改造完毕,今日已可以通车行走。长沙今年共有21条背街小巷提质改造,都将于本月焕然一新。

烂路变身漂亮街巷

长沙道坡小区路的居民过去不奢望穿新鞋,因为路太烂了。经过三个多月的改造,如今,这里变成了最漂亮的街巷:700米长的沥青路面平坦整洁,道路两旁香樟树绿意葱葱,新安装的20盏具有“时控”和“光控”功能的新型路灯将夜晚的道路照得通透明亮。

除此之外,岳麓区还有谭石

路(枫林路至白云路)、道坡北路(道坡小区路至金星大道)、老咸嘉湖路(咸嘉湖东路至金星大道)等3条支路街巷得到改造。

21条背街小巷本月完工

2013年,长沙市共对21条背街小巷进行改造。今年的改造绝不是单纯地就路修路,而是注重街巷两厢配套建设。根据计划,这21条背街小巷改造工程将在这个月内全部完工。同时,岳麓区城管局相关负责人表示,该区明年或再改造四条街巷,家门口的小巷有“整容”需要的居民,可拨打该局工程科电话:0731-88999369报名。 ■三湘华声全媒体记者 吕菊兰 通讯员 赵欣

其余各区 提质改造背街小巷

天心区	赤黄路、望岳村东路、望岳村西路、谢家冲路
芙蓉区	湘府路(王府路一同丰路)、湖心巷、同心巷、泰时巷、晚报西街(含北街)、商贸路、支四十路、和光街
开福区	德雅路(金帆路至三一大道)、二环线洪山路东匝道、二环线洪山路西匝道、上麻园岭巷(芙蓉中路至湘雅路)、楚家湖路(芙蓉中路至北二环)

一个电话上门看病, 株洲“片医”试点两年 株洲借鉴“片警”模式推广“片医” 两大困境亟待解决

看病能否像“有困难找民警”那样便捷? 株洲给出的答案是可以。

从2011年开始,该市借鉴“片警”模式,在全省率先推出“片医”。这种以1名全科医生、1名护士、1名公共卫生专干组成的“片医”就诊形式,已在该市18个街道试点。记者走访获知,这一就医模式虽已获广泛认可,但两大困境制约其推广。

“片医”对病人了如指掌 务,这才是真正的便民。”

从管疾病到管健康

12月4日,家住株洲天元区花园一村的袁孟霞老人感觉身体有些不适,因行动不便,她拨通了嵩山街道社区卫生服务中心的电话。10多分钟后,全科医生王先和1名护士、1名公卫专干带着诊疗工具赶到了袁孟霞家。

来之前,王先已心里有了底,通过查阅健康档案,他发现袁患高血压已有16年,还有糖尿病。

王先给老人量血压测血糖,均偏高,但并无大碍。他检查了老人的用药,建议再添加一种降压药。同时,公卫专干告诉老人及其家属,饭菜里要少放盐、油。

“以前出现这种情况就要送医院,推着轮椅打不到车,到了医院又是一番检查,麻烦、费钱。”老人的女儿提及“片医”十分感慨,“一个电话就可以享受医生登门服

务,这才是真正的便民。”

困境1 试点两年,居民还在往大医院跑

“按照株洲公立医院改革的方向,要形成小病在社区、大病在医院的格局,从而缓解看病难、看病贵等问题。”株洲市发改委副主任宋宇说,该市社区卫生服务中心已全部实施基本药物制度,取消了药品加成,居民在社区卫生服务中心看病费用低廉。

然而,记者走访得知,更多市民一旦身体出现不适,首先想到的仍是医院。“总觉得大医院的水平高些。”一位已建健康档案的居民说。

困境2 全科医生缺口很大

宋宇说,按照要求,每5000人需配备一名全科医生。目前株洲城区100万人,需配备200多名全科医生。

然而,现实情况不容乐观。以嵩山街道社区卫生服务中心为例,该街道辖区人口5万多人,需配备10余名全科医生,目前该中心只有4名全科

医生,远不能满足需要。“有的社区卫生服务中心只有2名全科医生。”宋宇介绍,尽管目前株洲市已启动全科医生的培训工作,但依然缺口很大。

“我们社区卫生服务中心一年只有一个培训的名额,准备好还要等6年。”王先感叹道。

■三湘华声全媒体记者 李永亮